



Referat fra generalforsamlingen 2024 i Danske Tursejlere

Den 6. april 2024 i Silkeborg Motorbåd Klub, Restaurant Indelukket Spisested,
Åhave Alle 9 C, 8600 Silkeborg

Formand Leif Nielsen bød velkommen til de fremmødte og takkede Silkeborg Motorbådklub for at stille lokaler til rådighed. Derefter gik Leif Nielsen direkte over til dagsordenen.

1. Valg af dirigent.

- Bestyrelsen foreslog Jan Grumstrup som dirigent.
- Jan Grumstrup blev enstemmigt valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig.

2. Valg af to stemmetællere.

- Bestyrelsen foreslog Krestine Frandsen og Mia Olsen som stemmetællere.
- Disse blev valgt.

3. Opgørelse af det antal stemmer der er til stede ved generalforsamlingen.

Klubnr.	Klubnavn	
	Klubber m. hver 5 stemmer	0
	Enkeltstemmer	29
	Stemmer i alt repræsenteret	29

4. Bestyrelsens beretning.

- Formanden Leif Nielsen aflagde bestyrelsens mundtlige beretning. Den skriftlige beretning var udleveret til de delegerede inden generalforsamlingen og har ligeledes været tilgængelig på Danske Tursejleres hjemmeside inden generalforsamlingen. Efter fremlæggelsen takkede Leif Nielsen bestyrelsen, sekretariatet, samarbejdspartnere og alle øvrige for godt samarbejde i 2023.
- Dirigenten lod bestyrelsens beretning overgå til generalforsamlingen for debat.
- Ivan Bøgild spørger til hvad det internationale samarbejde drejer sig om samt arbejdsfordelingen mellem Sune Abelgren Olsen, sekretariatschef, og Leif Nielsen som formand.
Leif Nielsen svarede på spørgsmålet om Internationalt samarbejde:



Sejlerorganisationerne i Norge, Sverige, Finland og Danmark samarbejder på flere fronter. Dels udveksles ideer og synspunkter til forskellige regler og krav i de nordiske lande. Desuden koordineres holdninger til uddannelse, adgangsbegrænsninger til havet, miljøkrav etc. således vi nationalt kan øge bedst mulig indflydelse til gavn for fritidssejlerne. Kort sagt – vi lærer af bedst praksis.

På det seneste er der også etableret nordisk samarbejde om afholdelse af konferencer om sikkerhed til søs således vi i fællesskab kan påvirke flest mulige interessenter til at støtte op om indsatsen for tryghed og sikkerhed til søs.

På europæisk plan arbejdes der med information om tiltag fra EU som berører fritidssejlerne. Regulatorer for sejlads på Europas indre vandveje bortskaffelse af udtjente lystbåde, miljøregler, terrorsikring af havne etc. er også løbende til drøftelse. European Boating Association er omdrejningspunktet i dette arbejde og EBA's sekretariat har en lang række møde- og koordineringsopgaver i relation til disse emner.

Danske Tursejlere omtaler løbende dette arbejde i artikler i Tursejleren og LN gav udtryk for, at man ville vurdere om disse informationer kan forbedres.

- Sune svarer på spørgsmålet vedrørende arbejdsfordelingen. Sune meddeler, at spørgsmålet også blev stillet ved generalforsamlingen sidste år og svaret denne gang, er det samme. Bekymringen om at have en tidligere forretningsfører som formand, eksisterede også i bestyrelsen ved aftalens indgåelse. Sune fortæller, at han af bestyrelsen blev spurgt ved ansættelsen som forretningsfører og anbefalede selv denne løsning. Der er ressourcemæssige fordele ved, at Leif Nielsen fortsætter i baggrunden. Sune styrer med stor frihed udvikling fremadrettet. Leif kommer med anbefalinger og råd og samarbejdet fungerer upåklageligt ifølge Sune.
- Ivan Bøgild kvitterede for svarene.
- Bestyrelsesmedlem Søren Juul Nerenst knyttede en kommentar ift. samarbejdet mellem Sune og Leif. Bestyrelsen er fuldt fortrøstningsfulde ved konstellationen og roser samarbejdet.
- Suppleant Nicolas Munk-Rechnitzer kommenterede på samarbejdet mellem Sune og Leif. Han var bekymret i starten, men bakker nu op om konstellationen. Leif bidrager med overlevering af relationer til samarbejdspartnere (klubber, politikere samt introduktion til nøglepersoner) samt historisk viden.



- Steffen Jacobsen fra Horsens Bådklub, som er bosat på sin båd, spurgte med henvisning til sagen i Aarhus, om Tursejlerne tænker på de medlemmer, der er bosat på deres båd eller kun på medlemmerne der aktivt sejler.

Leif Nielsen svarede. Der kommer flere og flere havne med aftaler om at bo på båden. Danske Tursejlere er i aktiv dialog med FLID om dette spørgsmål.

- Steffen Jacobsen igen, spørger til brug af IT – ønsker flere med til generalforsamlingen, evt. på teams. Opfordringen tages til referat.
- Ivan Bøgild spørger yderligere ind til det internationale samarbejde:
 - hvor tit foregår det
 - hvor foregår det henne?
 - Ønsker uddybning omkring økonomien i EBA samarbejde vs. samarbejde i det nordiske.

Leif henviste til tidligere bevarelse af spørgsmål fra Ivan Bøgild.

Omkring Ivan Bøgilds spørgsmål til økonomien henviste Leif Nielsen til DT's årsregnskab, hvor det tydeligt fremgår, hvad disse samarbejder koster DT.

- Ivan Bøgild opfordrer til, at Danske Tursejlere trækker sig ud af EBA og benytter økonomien til egne medlemmer. Leif Nielsen svarede, at dette spørgsmål er drøftet i DT's bestyrelse for nyligt og der var opbakning fra bestyrelsen til den fortsatte indsats idet bestyrelsen vurderer, at de opnåede resultater har en større værdi for DT's medlemmer end de afholdte udgifter.
- Ivan Bøgild opfordrer til, at DT leaser en lille bil med reklamer for at nedbringe transportomkostningerne. Sune svarer, at det praktisk ikke ville give gevinst, da transportomkostningerne i høj grad skyldes, at bestyrelsesmedlemmer deltager fra hele landet på fysiske møder i Nyborg. Et sådant tiltag ville faktisk øge DT's omkostninger til en bil som ikke ville kunne udnyttes effektivt.
- Begge opfordringer tages til referat.
- Dirigenten sætter beretningen til godkendelse. Beretning godkendes.



5. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.

- Sekretariatschef Sune Abelgren Olsen gennemgik resultatopgørelsen for perioden 1. januar – 31. december 2023 samt balancen pr. 31. december 2023.
- Dirigenten meddelte, at han havde set det af revisorerne og af bestyrelsen underskrevne regnskab. Samtidig havde dirigenten gennemlæst revisorerklæringen, der konkluderer, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle stilling.
- Dirigenten lod regnskabet overgå til debat.
- Der var ingen spørgsmål til regnskabet og dirigenten bad om generalforsamlingens godkendelse af regnskabet. Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

6. Fremlæggelse af det kommende års budget.

- Sekretariatschef Sune Abelgren Olsen præsenterede budgettet for 2024.
- Dirigenten konstaterer, at jævnfør vedtægternes §10, stk. 6 skal budgettet ikke godkendes, men er blot til orientering.
- Budgettet åbnes for debat.
- Karsten Bjerregaard, Fredericia. Spurgte til Zeaeye. Spørgsmålet gik på besparelse på opkrævning af kasko og ansvarsforsikring. Spørgsmålet besvares efterfølgende via direkte dialog med sekretariatet.
- Steffen Jacobsen spørger om Tursejleren kan omdes til klubberne fremfor privat adresse, såfremt det af enkelte medlemmer måtte ønskes. Spørgsmålet tages til notat og undersøges af sekretariatet.
- Der var ikke yderligere kommentarer til budgettet og generalforsamlingen tog gennemgangen af budgettet til orientering.



7. Fastlæggelse af kontingent.

- Dirigenten gav ordet til formand Leif Nielsen.
- Leif berettede, at kontingentet har været uændret siden 2016 med undtagelse af bidraget til garantifonden, som blev oprettet i kølvandet på vandscooter-ulykken i København.
- Bestyrelsen foreslog en mindre kontingentstigning på 35,- for alle medlemskategorier fra 2025. Leif Nielsen motiverede bestyrelsens forslag.
- Der blev åbnet for kommentarer.
- Ingen spørgsmål eller kommentarer.
- Dirigenten satte bestyrelsens forslag til afstemning.
- Forslaget blev enstemmigt vedtaget.
- Således vil kontingentsatserne for 2025 være:

Medlemskategori	2024	2025
Klubber	360	395
Klubmedlemmer	395	430
Individuelle medlemmer	445	480
Medlem uden forsikring	230	265

8. Behandling af indkomne forslag.

Der var ikke indkommet forslag inden deadline til generalforsamlingen.

9. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer.

- Dirigenten meddelte at følgende 4 bestyrelsesmedlemmer er på valg
 - Karsten Kristiansen (modtager genvalg)
 - Ebba Glückstadt (modtager genvalg)
 - Palle Søby (modtager genvalg)
 - Claus Boisen (modtager ikke genvalg)
- Dirigenten meddeler, at jf. vedtægternes § 10 stk. 11, er der indkommet følgende indstillinger inden opstillingsfristens udløb den 24. februar 2024.



- Nicolas Munk-Rechnitzer (tidl. suppleant – opstiller som ny kandidat)
- Dirigenten meddeler, at der ikke er indstillet andre kandidater.
- Palle Søby er ikke til stede, men har bekræftet sit kandidatur
- Der konstateres fredsvalg og dirigenten meddeler, at de 4 kandidater er valgt.

10. Valg af 1. og 2. suppleant.

- Dirigenten meddeler, at der skulle vælges 2 suppleanter
- Bestyrelsen indstiller
 - Rasmus Glintborg Laustsen (1. Suppleant)
 - Dan Cort Jørgensen (2. suppleant)
- Dirigenten spørger om der er yderligere kandidater og konstaterer, at dette ikke er tilfældet, hvorfor der konstateres fredsvalg.

11. Valg af 2 kritiske revisorer samt en suppleant.

- Dirigenten meddeler, at der skal vælges 2 kritiske revisorer samt en suppleant.
- Bestyrelsen indstiller genvalg af Ib Rasmussen og Eivind Skaalum, som kritiske revisorer og genvalg af Leif Kruse som kritisk revisor suppleant.
- Dirigenten konstaterer, at der ikke var yderligere kandidater indstillet, hvorfor kandidaterne er valgt.

12. Godkendelse af ekstern revision.

- Dirigenten meddeler, at der skal godkendes ekstern revision.
- Bestyrelsen indstiller, at Revision & Råd, statsaut. revisionselskab i Odense, bliver godkendt for en ny periode.
- Dirigenten konstaterede, at Revision & Råd er godkendt for en ny periode.

13. Eventuelt.

Dirigenten meddeler, at alt kan drøftes, men intet kan besluttes.

- Svend Nipper, Horsens Bådelaug, ønskede at præsentere Dansk Søretningselskab og opfordrede til at Danske Tursejleres medlemmer støtter indsatsen.



- Mogens Rasmussen, Kallevig Bådelaug, spurgte de tidligere tursejlertræf, er er gået i glemmebogen?
- Sune Abelgren Olsen fortæller, at disse træf er sat på stand-by, pga. faldende tilslutning. Svenska Kryssarklubben benytter sig af såkaldte Meet-ups, hvor medlemmer mødes en enkelt dag/aften. Overvejelserne fra sekretariats side går på noget lignende.
- Erik Holm, tidligere bestyrelsesmedlem kommenterer, at DT skal passe godt på prisstigningen/kontingent. Der spørges desuden om alle i bestyrelsen selv er bådejer. Sune svarer ja. Nicolas fortæller, at de har en familiebåd, men ikke er hans helt egen.
- Nicolas kommer med et forslag til træf, fx Sct. Hans. Sune fortæller, at alle medlemmer er velkommen til at kontakte sekretariatet, hvis man har en god ide.
- Karsten Kristiansen, bestyrelsesmedlem, opfordrer til at komme med forslag/inputs til Tursejleren.
- Nicolas takkede for valget og opfordrer til, at medlemmer tager kontakt til sekretariatet, hvis der er interesse for skærgårdsworkshops i lokale klubber. Nicolas beretter desuden, at der er tanker om et sommertogt til den svenske Göteborg-skærgård indenfor de kommende år.

Dirigenten takker Generalforsamlingen for fremmødet. Dirigenten fortalte, at han ~~har~~ alle dage har arbejdet med organisationer, og roser bestyrelsen samt sekretariatschefen for deres arbejde.

Dirigenten lukkede generalforsamlingen, kl. 12.35 og gav ordet til formanden.

Leif Nielsen takkede dirigenten for indsatsen og bad generalforsamlingen om at udråbe det traditionsrige trefoldige hurra for Danske tursejlere.

Dato:

Dato:

Referent: Mia Olsen

Dirigent: Jan Grumstrup
